

“稳增长”政策效果显现 楼市升温带动房地产开发回升 我国前两月投资增速稳中有升

国家统计局12日发布的投资数据显示，1月至2月全国固定资产投资（不含农户）同比增长10.2%，增速比去年全年小幅回升0.2个百分点，比去年四季度提高0.7个百分点。

业内分析认为，前期“稳增长”政策措施效果不断显现，部分地区楼市升温带动房地产开发投资回升，是促使前2个月投资增速反弹的主要原因。这意味着去年以来投资增速不断下降的态势有所变化，为促进全年经济稳定增长奠定了一个好的基础。

统计显示，1月至2月，我国基础设施投资保持高位运行，投资完成6531亿元，同比增长15%。

国家统计局投资司高级统计师王宝滨分析，去年以来，为应对经济下行压力，国家出台11大工程包、六大消费工程等一系列“促投资、稳增长”政策措施。今年初继续安排专项建设基金，加快启动一批重大工程，多措并举促使政策措施落实到位。基础设施投资保持两位数的较快增速，为投资增速小幅回升奠定了良好基础。

房地产销售回暖逐渐传导至投资端是今年以来投资反弹的另外一大原因。

数据显示，2015年以来我国商品房销售面积累计增速连续回升，全年销售



为持续推进福建平潭综合实验区重点项目建设，发挥项目在“稳增长、调结构、惠民生、促发展”中的重大作用，该区将2016年确定为“项目建设年”，并步入全面实施阶段，以项目建设的大推进、大突破，强力助推实验区经济社会发展的大跨越。

图为中国铁建大桥工程局集团的工人葛宝军在平潭海峡公铁两用跨海大桥建设现场焊接钢吊箱。

新华社发

面积达到12.8亿平方米，接近2013年的历史峰值，今年前两个月部分一二线城市更出现销售旺盛局面。

“这使房地产开发企业投资信心有所恢复，房屋新开工面积迅猛回升，土地购置面积降幅大幅收窄，房地产开发

投资增速时隔两年首次回升。”国家统计局投资司高级统计师李皎说。

她认为，目前商品房销售量持续走高的基础还比较薄弱，商品房待售面积还在增加，部分城市土地价格不断攀升使房屋开发成本大幅增加，三四线城市去

库存难度不减。

国务院发展研究中心研究员张立群表示，库存偏大对房地产投资的影响不能低估。不过据他分析，尽管经济下行压力仍在，但随着稳增长政策力度加大，稳住基础设施和房地产投资，有利

于带动今年整体投资企稳回升。

值得关注的是，受制于市场需求不振、企业利润下降以及产能过剩等多重压力，1月至2月，我国制造业投资同比增速回落至7.5%，而且进一步下行压力仍然较大。但同时，制造业投资结构有所改善，表现在高耗能制造业投资负增长的同时，装备制造业、消费品制造业投资增速提高。

“1月至2月固定资产投资稳中有升，但当前经济下行压力仍然很大，合理有效投资增长的基础并不稳固。”国家发改委投资司司长许昆林说，我们要坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署，进一步加大工作力度，推进供给侧结构性改革，扩大合理有效投资，充分发挥投资对稳增长、调结构的关键作用。

他表示，下一步将加快下达中央预算内投资，力争第一季度下达60%左右，上半年基本下达完毕；加快专项建设基金项目开工和建设实施进度，确保尽快形成实物工作量；推进投资领域各项改革向纵深发展，充分激发社会投资动力和活力；打通社会资本参与重点领域建设的投资渠道，大力推广政府和社会资本合作（PPP）模式。

记者 王希 安蓓 王优玲
(新华社北京3月12日电)



韩美进行联合登陆作战演习

3月12日，在韩国浦项进行的韩美联合登陆作战演习中，韩军两栖突击车发射烟雾弹。

美韩两国军队于7日至18日举行“双龙”训练。据韩联社报道，此次训练，美军派出9200余名海军陆战队队员和3000余名海军士兵参加，韩军出动海军陆战队和海军5000余人。

新华社/路透

驻韩美军司令调任北约

美国五角大楼11日宣布，白宫已经提名现任驻韩国美军司令柯蒂斯·斯卡帕罗蒂出任欧洲盟军最高司令，成为北大西洋公约组织最高军事长官。

有分析人士认为，斯卡帕罗蒂调任北约，属美军军事主官正常轮换，而在当前朝鲜半岛高度紧张的情况下，韩美军指挥官换人，显示美国对局势走向心里有底。

美国国防部长阿什顿·卡特当天在一份声明中说，如果提名获得国会参议院批准，斯卡帕罗蒂将同时兼任美国欧洲司令部司令。

北约最高决策机构北大西洋理事会同一天宣布，批准斯卡帕罗蒂接替菲利普·布里德洛夫出任欧洲盟军最高司令。声明说，两人有望在今年春天进行交接。

法新社援引一名欧洲国家外交官的话报道，欧洲盟军最高司令换人在意料之中。这一职位负责领导北约所有军事行动，传统上由美国人担任；作为北约最高文职长官的秘书长则由欧洲人担任。

斯卡帕罗蒂现年60岁，陆军四星上将，西点军校毕业，曾担任北约驻阿富汗国际安全援助部队最高指挥官，2013年8月出任驻韩美军司令，兼任美韩联合司令部司令。他要接替的布里德洛夫是在2013年5月上任的。

胡若愚(新华社专特稿)

斯诺登希望回到美国

据新华社莫斯科3月12日新媒体专电（记者温攀）俄新社12日报道，美国国家安全局承包商前雇员爱德华·斯诺登在布鲁克林音乐学院视频会议上表示，自己希望回到美国。

斯诺登说：“回国后，我个人将发生什么事，在我的国家将发生什么事，这一切都不重要，我都可以忍受。”他坦言，自己从一开始“就预料到最坏的结果”，并称自己“从来没有选择留在莫斯科，我宁愿回到我的祖国”。

今年2月，身处俄罗斯的斯诺登曾在网上与美国新罕布什尔州自己的支持者交流时表示，如果美国政府确保他将受到公正的审判，他愿意被引渡回国。

印核电站因漏水关闭

印度官员说，印度西部古吉拉特邦一核电站11日因漏水关闭，但所幸没有核材料泄漏。“没有员工受到核（辐射），在核电站外部，也没有任何有关（核）放射的报告。”印度巴拉原子研究中心负责人普拉迪普·库马尔说。

不过，他表示，作为标准作业流程，核电站员工被短暂隔离了几个小时。

目前，一组科学人员已对核电站实施安全检查，核电站仍需24小时的临时冷却。路透社报道，该核电站有两处重水反应堆，已运转超过20年，由印度核电公司负责。

刘曦(新华社微特稿)



一些地方已先行降费率

今年的政府工作报告、预算报告草案、国民经济和社会发展计划草案提出，制定划转部分国有资本充实社保基金办法、完善职工养老保险个人账户、出台养老保险制度改革方案。

金维刚表示，上述三项方案都已列入有关部门今年的工作计划，拟定的各项方案需要报请国务院审定批准，从出台方案到正式实施，还需要过程。

业内专家表示，划拨国有资本充实社保基金办法是今年首次出现在政府工作报告中，值得期待，哪些国有资本可以划转、怎么操作，需要细化；职工养老保险基金全国统筹，重点是划分中央和地方的责任；完善养老保险个人账户，主要涉及到个人账户投资运营，如何记账和管理，发挥激励性作用，鼓励大家长缴多缴。

一些代表委员表示，各地情况不同，但一些养老保险、医疗保险有结余的省市可以率先启动相关工作。

“新华视点”记者梳理发现，重庆、广东、天津、甘肃、江西、北京等近10个省市已相继出台文件，降低社保费率。

重庆规定小微企业比照本市个体工商户参加城镇企业职工基本养老保险的办法，单位缴费费率执行12%；广东省结构性改革行动计划中提出，要推进生育保险和基本医疗保险合并实施，下调职工医保单位平均费率、失业保险单位平均费率、工伤保险单位平均费率，明确到2016年底，为全省企业减轻社会保险费（含住房公积金）约350亿元；杭州提出，对企业缴纳的职工基本医疗保险费部分每年减征1个月，生育保险费率下降0.2个百分点。此外，天津、甘肃等省市还出台困难企业缓缴养老保险的政策。

一些代表委员建议，社保费率改革涉及面大，“硬骨头”多，迫切需要有关部门和地方迎难而上，切实为企业减负。

(据新华社北京3月12日电)

巴西圣保罗州遭暴雨袭击



这是3月11日在巴西圣保罗以北26公里的弗朗库-达罗沙拍摄的洪灾情况。

巴西圣保罗州当地时间10日晚至11日遭遇暴雨天气，并在弗朗西斯科·莫拉图·迈里波朗等市引发滑坡，造成包括一名4岁儿童在内的15人死亡、13人受伤，另有8人失踪。

新华社/圣保罗通讯社

200辆救护车 捐赠15个省区市 国家级贫困县

据新华社北京3月12日电 200辆救护车12日起将陆续从北京启程，奔赴新疆、青海、内蒙古、贵州、河南等15个省区市的国家级贫困县医院。

此次捐赠也是“思源救护”项目的一部分。中华思源工程扶贫基金会于2013年1月全面启动“思源救护”项目，定下到2020年向全国592个国家级贫困县每县捐赠3辆救护车的目标。截至目前已捐赠超过1200辆救护车，覆盖全国29个省区市7000余万群众。

山西运城盐湖区发生4.4级地震 已有3人受伤

据新华社太原3月12日专电（记者王涛）记者从山西省地震局获悉，据中国地震台网测定：北京时间2016年3月12日11时14分28秒，山西省运城市盐湖区（北纬35.00度，东经110.90度）发生4.4级地震，震源深度5公里，震中距盐湖区城区10公里。

据了解，运城市盐湖区震感强烈，临猗县、夏县、临汾市尧都区、侯马市、古县、曲沃县有震感。截至12日12时14分，运城市盐湖区龙居镇有3人受伤，部分房屋受损。目前，山西省地震局正在密切监视震情。

初判发震断裂为运城盆地南缘的中条山北麓断裂。有历史记载及仪器记录以来，震中周围50公里范围内共发生4级以上地震10次，其中：6.0—6.9级2次，5.0—5.9级5次，4.0—4.9级3次，最大地震为1815年10月23日山西平陆6.75级地震。

两岸共植友谊树



3月12日，台北市小学生陈渝桦（中）和合肥市市民在安徽省合肥市滨湖国家森林公园一起种植来自台湾阿里山的原生种樱花树。

新华社记者 郭晨 摄

“民间”大数据报告： 最高法去年舆情关键词榜首为“司法改革”

新华社北京3月12日新媒体专电（记者高洁 涂铭）北京大学大数据法律研究中心12日发布的题为《2015年，当我们在谈论最高人民法院时我们在谈什么？》的研究报告显示，“司法改革”居最高人民法院工作内容最相关的十个关键词的首位。

该报告由国双数据中心提供技术支持，以最高人民法院为核心关键词，共收集了2015年全年在主流新闻网站、论坛、微博平台等751270篇相关报道。国双科技司法大数据事业部总经理石鹏告诉记者，数据的统计结果与最高法的司法工作重点匹配度非常

高，从数据统计结果来看，公众的法律意识渐强，对司法的话题愈加关注。

数据显示，2015年3月份关于最高人民法院的网络报道最多。纵观2015年各月网民在搜索引擎上搜索“最高人民法院”的次数统计，7月份的搜索次数陡然增高主要是因为7月12日，新华社报道了“最高人民法院副院长‘老赖’民间借贷司法解释”“奚晓明”“保障律师执业权利”“老赖”“民间借贷司法解释”“司法改革”。

十大关键词中包含的既有法律名词，也有具体的案件，2015年的司法改革舆情保持了2014年的热度，而“老赖”已经连续两年入选十大热词。

王成告诉记者，十八届三中全会提

出要深化司法体制改革以来，“司法改革”就一直是最高人民法院的舆情热点。“通过对网络舆情的深度剖析发现，新闻是司法改革舆情的主要来源，司法改革舆情活跃的省份集中在经济发达地区，网络舆情中新闻媒体最关注影响当事人权益的司法改革措施，而论坛上最关注司法改革是否能改变司法不公正及司法腐败问题。”他说。

“‘老赖’问题则是一个长期困扰法院和当事人的‘老大难’问题。舆论对‘老赖’的关注与法院加大执行力度的各项措施的出台紧密联系，执行工作可能成为法院当下的工作重点。”王成说。